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Αξιέπαινο και ιστορικής σημασίας το φιλικό, 
απολύτως σεβαστή και η στάση των οργανωμένων

Τ
ο φιλικό κατά του πολέμου στην Ουκρα-
νία ανάμεσα στον Ολυμπιακό και τη Σα-
χτάρ μαγνήτισε τα βλέμματα των διεθνών 
ΜΜΕ, τα οποία αναφέρθηκαν στον αγώ-

να και τον σκοπό του.
Ο Ολυμπιακός υποδέχθηκε τη Σαχτάρ Ντόνετσκ 
σε φιλική αναμέτρηση στο Γεώργιος Καραϊσκά-
κης, όπου επικράτησε 1-0 χάρη στο γκολ του 
Τικίνιο. Το παιχνίδι έστειλε αντιπολεμικά μηνύ-
ματα, ενώ το ποσό που συγκεντρώθηκε από τα 
εισιτήρια δόθηκε στους πρόσφυγες, οι οποίοι 
αναγκάστηκαν να αφήσουν την Ουκρανία μετά τη 
ρωσική εισβολή.
Αυτό ήταν το πρώτο παιχνίδι της Σαχτάρ, μετά 
την έναρξη του πολέμου και όπως ήταν φυσικό 
μαγνήτισε τα βλέμματα των διεθνών ΜΜΕ, τα 
οποία κάλυψαν το θέμα. 
Το φιλικό Ολυμπιακού – Σαχτάρ Ντόνετσκ θα 
μείνει στην Ιστορία ως ένα παιχνίδι που είχε 
ως βάση της το αντιπολεμικό μήνυμα και τίποτε 
άλλο. Καμία αξία δεν έχει το τελικό σκορ, καμία 
αξία δεν έχει το γκολ του Τικίνιο, καμία αξία δεν 
έχουν οι σωρηδόν χαμένες ευκαιρίες ή οι απο-
κρούσεις των δύο τερματοφυλάκων μπροστά στη 
φρίκη που ζουν οι Ουκρανοί.
Δεν έχει λοιπόν κανένα απολύτως νόημα να σχο-
λιάσουμε το τι ακριβώς συνέβη εντός των τεσσά-
ρων γραμμών στο αμιγώς αγωνιστικό κομμάτι.

Θα μπορούσαμε να σταθούμε στη διάθεση που 
έβγαλε ο Φορτούνης και ο «τελειωμένος» Ρόνι 
Λόπες. Θα μπορούσαμε να κάνουμε μία αναφο-
ρά στη σταθερότητα του Κρίστινσον κάτω από τα 
δοκάρια, μια σταθερότητα που δεν είχε δείξει π.χ. 
στο τελευταίο του επίσημο παιχνίδι με τον Παναι-
τωλικό στο Αγρίνιο για το Κύπελλο. Όμως, ειλι-
κρινά δεν έχουν καμία σημασία όλα αυτά.
Από το πρωί του Σαββάτου (9/4), μία ανακοίνω-
ση των οργανωμένων της «Θύρας 7» είχε ως απο-
τέλεσμα να προκαλέσει ένα μπαράζ σχολίων από 
σχετικούς και… άσχετους.
Είναι απολύτως σεβαστή η απόφαση των οργα-
νωμένων να κλείσουν το πέταλο. Όχι επειδή είναι 
υπέρ του πολέμου (σ.σ. στο τέλος λίγο έλειψε να 
τους χρεώσουν και αυτό), αλλά γιατί είπαν αυτό 
που λέει ο περισσότερος κόσμος. Ότι στις πλάτες 
των αμάχων παίζονται πολιτικά παιχνίδια από 
αυτούς που προκαλούν τους πολέμους. Η αποχή 
δεν αφορούσε την ΠΑΕ και κακώς παρερμηνεύ-
τηκε η ανακοίνωση.
Επειδή στους πολέμους η προπαγάνδα είναι ένα 
ισχυρό όπλο στα χέρια αυτών που συμμετέχουν, 
είναι λογικό να προκαλούνται στις τάξεις της κοι-
νωνίας μας (όχι μόνο στην Ελλάδα, αλλά παγκο-
σμίως) και κάποιες διαφωνίες για το ποιος φταίει 
περισσότερο ή λιγότερο.
Προφανώς, οι οργανωμένοι – αν ερμηνεύσαμε 

σωστά – αποφάσισαν να απέχουν, θέλοντας να 
μην μεταφερθούν στις εξέδρες του Καραϊσκάκη 
οι όποιες διαφωνίες που θα προκύπταν με τις 
απόψεις του καθενός. Για αυτό το λόγο (υποψι-
αζόμαστε), δεν ήθελαν να μπουν σε «διαδικασία 
διαχωρισμού των οπαδών», όπως ανέφεραν χα-
ρακτηριστικά στην ανακοίνωσή τους.
Δεν είχε να κάνει δηλαδή με την αξιέπαινη από-
φαση του Ολυμπιακού να φιλοξενήσει την Σαχτάρ 
για ένα φιλικό που αποσκοπούσε αποκλειστικά 
και μόνο στο να σταλεί μήνυμα υπέρ της Ειρή-
νης. Τι πιο ωραίο άλλωστε από τον αθλητισμό να 
στέλνει τέτοια μηνύματα;
Το φιλικό με τους Ουκρανούς είχε διεθνή απή-
χηση και χειροκροτήθηκε ορθώς από την παγκό-
σμια κοινή γνώμη, γιατί το μήνυμα ήταν ξεκάθα-
ρο: «STOP WAR».
Επαναλαμβάνουμε, όμως, ότι είναι απολύτως σε-
βαστή και η απόφαση των οργανωμένων, γιατί 
η τοποθέτησή τους είχε επιχειρήματα. Κι εκείνοι 
πονάνε το ίδιο με όλους μας (πλην των άρρωστων 
ψυχικά), όταν βλέπουν αθώες ψυχούλες αμάχων 
να χάνουν τη ζωή τους εξαιτίας (μεταξύ άλλων 
και) ξεκάθαρων πολιτικών παιχνιδιών από ψυχι-
κά διαταραγμένους ανθρώπους. Κι εκείνοι υπέρ 
της ειρήνης είναι.
Ας σταματήσουν ορισμένοι να βλέπουν φαντά-
σματα.

Γνωστοποιήθηκε την Κυριακή (10/4) το ποσό που 
συγκεντρώθηκε στο φιλικό του Ολυμπιακού με 
την Σαχτάρ Ντόνετσκ και θα πάει αποκλειστικά 
στους πρόσφυγες του πολέμου στην Ουκρανία.
Ο Ολυμπιακός κάνει πράξη όλα όσα είχε υποστη-
ρίξει πριν από τη διεξαγωγή του φιλικού με την 
Σαχτάρ Ντόνετσκ. Όλα τα έσοδα θα πήγαιναν εξ 
ολοκλήρου στους πρόσφυγες του πολέμου στην 
Ουκρανία και αυτό έκανε την Κυριακή (10/4).

Με επίσημη ανακοίνωσή της η ΠΑΕ αποκάλυψε 
ότι συγκεντρώθηκε το ποσό των 102 χιλιάδων 
ευρώ.
Αναλυτικά η ανακοίνωση: «Η ΠΑΕ Ολυμπιακός 
ενημερώνει ότι τα έσοδα του «Αγώνα για την Ει-
ρήνη» με τη Σαχτάρ Ντόνετσκ, ύψους 102,000 
ευρώ θα διατεθούν αποκλειστικά για την παροχή 
ανθρωπιστικής βοήθειας για τα θύματα καθώς και 
για τις ανάγκες των προσφύγων του πολέμου».

Ολυμπιακός: Το ποσό των 102 χιλιάδων ευρώ 
συγκεντρώθηκε από το φιλικό με την Σαχτά


